

就业形势依然严峻,找工作成了比技能

职教生就业信心赶超本科生

与大学生就业形势日趋严峻形成鲜明对比的是,社会上关于职教学生就业的利好消息不绝于耳。职教市场所产生的巨大经济效益、社会效益以及各种边际效益正在以日渐强势的姿态牵引着全社会的神经。职业教育的发展已成为整个就业市场中一道靓丽的风景。

晚报记者 唐善普 张国庆/文 赵楠/图

A 抢就业“奶酪” 职教生应聘很自信

金融危机的到来,使大学生就业问题变得更为严峻。国家人事部公布的数据显示:2009年高校毕业生超过560万人,历年未就业的毕业生有480万人。如何能尽快找到工作,成为毕业生最关心的问题。

其实奶酪总是有的,就看你捡奶酪的技术够不够硬。记者在毕业生供需见面会现场看到,一些统招本科生正在为一个解决吃住的工作犯难

时,身揣专业技能证书的职教生在招聘中显得自信十足。

家电维修专业职教生吴小鹏向一家知名家电维修企业投了简历。面对两个岗位30多人的竞争压力,吴小鹏显得很自信:“我的动手能力和实践能力较强,相信能得到岗位。”学汽车维修的李咏说,找个4S店维修部维持生计应该不难。



B 桥梁功能 职业教育=就业教育

郑州商贸技师学院院长高兰英接受采访时认为,职业教育就是就业教育。职业教育不能帮助学生解决就业问题也就失去了存在的价值。

“职业学校就是按照‘社会需要什么专业就设置什么专业,市场需要什么人才就培养什么人才’的办学思路,培养实用的技能型人才。”郑州北方汽车职业培训学校的负责人说,这样毕业生才会有市场。

“其实大学生就业难这一现象以及背后的原因很值得思考。学习了那么多理论知识,在市场上却不能获得认同。应届大学生所缺少的是实际工作能力和经验。”在郑州财经技师学院院长助理臧振森说。职业教育机构正是凭借了解企业需求、课程更新换代快等优势,承担起连接学历教育与企业实际需要的桥梁功能的。

C 适时调整 培养方向紧盯市场需求

据了解,目前高等职业教育主要定位在专科层次技能型人才的培养上,但随着新一轮的技术革新及金融危机的到来,市场也酝酿着新一轮的发展,各类产业也将进行新一轮的结构性调整,产业升级已经启动,对高级应用型人才的需求也必然走向多样化,这就对完善现有的高等职业教育体系提出了新的要求。

据郑州交通技师学院院长刘岳分析,汽车

作为重要产业,其生产研发及维修等人员需求将是一个庞大的数字。“这也向职业学校透出一个信息:培养学生要紧盯需求,培养高技能型人才。”

长期关注高校就业市场的教育人士谭恩君强调:“金融海啸对高技能人才和职业教育机构发展是个机遇。职教要抓紧改革教学内容,向培养高技能复合型人才转变。”

关注就业 关爱妈妈

高级育婴师申柯周末免费授课

如果您是妈妈,如果您在从事婴幼儿教育、保育工作,如果您将大学毕业,申柯女士将为您找到职业定位,提供一对一帮扶,实现您的就业、创业梦想。

3月15日,河南省首位高级育婴师申柯女士免费授课,主讲婴幼儿关键期潜能开发、感觉统合训练等。

申柯简介

河南省首位高级育婴师、2008年度入围“十大名师”、研发有育婴师实操演练课程体系。

活动时间:

3月15日(星期日)上午9:00-11:30 领票地点:文化路与黄河路交叉口东北角中孚大厦12楼C

预约热线:0371-60113848 60113707



中原特色职业教育机构系列报道

郑州商贸技师学院——

特色教育引领职教前沿新品牌

“商贸动漫”培训项目亮相“河南省农民工风采展”

3月1日至3日,郑州商贸技师学院“商贸动漫”培训项目为郑州市代表项目参加了省委、省政府在北京农业展览馆举行的“河南省农民工风采展”。该院的动漫设计制作流程展示、卡通衍生品展示、动画片展播、卡通造型展示在馆内一亮相,立即受到强烈关注。据悉,郑州商贸技师学院“商贸动漫”是河南省著名培训品牌之一,在全国劳务培训品牌展示交流大会上被授予“全国优秀劳务培训品牌”称号。

郑州被国家新闻出版总署批准为“国家动漫产业基地”,已列入国家动漫产业重点城市。目前,郑州的动漫创意、制作、动漫游乐、技术研发、动漫衍生品、动漫教育培训等产业从业人员将达数万人,全国动漫及衍生品产业从业人员更将达到数百万人。动漫产业是继IT产业之后的又一大经济增长点,堪称21世纪兼具高新技术和文化内涵的“朝阳产业”。

郑州商贸技师学院充分利用得天独厚的政

策优势,突出专业特色,全面启动“商贸动漫”培训项目,构建动漫技能培训、就业输出、跟踪服务等一条龙就业服务链,积极培育“商贸动漫”劳务品牌,培养一大批高素质的动漫设计制作人员。

郑州商贸技师学院院长高兰英告诉记者,动漫培训品牌在培训理念上实行“实训与就业无缝对接”,开发了职业化、标准化的课程体系,从零基础开始,系统并全面教授动漫设计与制作技能,引领学生进入高端动漫设计制作的大门。与日韩动漫企业和郑州、苏州、杭州、南京、无锡等国家动漫产业基地动漫企业开展校企合作和订单培训,培养的学生敬业爱岗、创新意识强、操作技能熟练,赢得了国内外众多动漫企业的信赖。郑州商贸动漫学子已成为市场上最紧俏、最受欢迎、工资待遇最高的专业人才。

唐善普

郑州交通技师学院——

独特专业造就高就业率

毕业生就业率连续4年达到98%

“要办学,就要办一流的、有特色的职业院校。”这是郑州交通技师学院院长刘岳上任第一天给全体教职员工的拍板定下的中长期目标和任务。在教育教学中,郑州交通技师学院始终以“特色专业针对性教育”为亮点,突出交通特色,变单一学科为复合专业培养全面人才,致力于培养交通复合型、实用型人才,同时将质量管理的理念引入到教学工作中去。

刘岳说,学院把培养“实用型技能人才”作为推动学院发展的第一动力。“眼下大学生就业难度越来越大,而我院毕业生就业率连续4年达到98%,就是对我院办学质量的评价。”

郑州交通技师学院紧跟市场变化,提出了“学校怎么办,市场说了算”的口号,努力保持所设专业的专业特色和实用性,改革教学模式。将原本单一的专业调整为复合型专业,所有专业的学生不仅要学会汽车驾驶、汽车维修等本专业的知识和技能,还要学习电脑、企业管理等知识,使学生“人人有知识,个个有技能”,新开设的汽车运输物流管理、公路工程预算等专业的学生还未毕业,就被用人单位预定一空。

据了解,该学院有大专、中专、技校三个教学层次,并对新老专业重新进行了设置,逐步建成汽车(汽车运用与维修、汽车电子电器、汽

车钣金装配等)、公路(公路测量、公路施工监理、公路工程预算等)和交通信息(交通运输管理、物流管理、交通信息工程)3大学科数十个专业。目前在校生5000多人,是河南省唯一一所现代化的培养中、高级技工及技师、高级技师的交通技师学院。

据该院招生就业处处长介绍,学校实行校企联合,走出去,请进来,在全国各地建立了上百家实习基地,先后与郑州宇通、北京奔驰、郑州日产、安徽奇瑞、郑州公交公司、中原外贸及郑州地区多家汽车4S店、大型汽车修理厂、物流公司等大中型企业和各类用人单位建立了稳定的就业合作关系。

据介绍,该学院自创建以来,已为社会培养了2万多名交通、汽车人才,多次被有关部门授予“河南省职业教育先进单位”、“河南省交通教育先进单位”、“河南省诚信办学单位”、“河南省示范性技工学校”、“郑州市文明诚信单位”、“郑州市职业技能培训先进集体”等荣誉称号。

唐善普

报名咨询电话:0371-60106711

60106712 63719000

地址:郑州经济技术开发区第三大街33号

网址:www.zztjxy.com或郑州交通技师学院.cn

郑州商贸技师学院2009年春季招生计划

专业	学制	招生对象	人数	就业去向
物流管理	3年	初中以上学历	50	面向省内外企事业单位就业
计算机应用技术	3年	初中以上学历	50	
市场营销	3年	初中以上学历	50	

学院奖、助学金及勤工助学政策:

1.学院设立了优秀学生奖学金,对困难学生设立了勤工助学岗位。

2.凡农村学生和城镇困难生均可享受3000元的国家助学金。

报名咨询电话:0371-67992509 67985701

详情请登陆:www.zzsmwy.com

2009年春季招生专业

专业	学制	招生计划数	招生对象	特别提醒
汽车维修与驾驶	3年	100	初中毕业	特别提醒 农村、城镇及城市特困生入我院学习,均可享受每年1500元的助学金补助。
	2年	50	高中毕业	
	1年	50	大专毕业	
汽车电工与驾驶	3年	50	初中毕业	
汽车钣金与装饰	3年	50	初中毕业	